
01/01/2005 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2007
Debito a V.N. debito 10.000        

b disaggio/rimborso immediato 800             

Din. Monetar. g Entrate e Uscite di cassa 9.200          1.000-          1.000-          11.000-        

Diff. (E - U) 0,00            
% Effettivo h Tasso int. EFFETTIVO 13,412% (che eguaglia E e U)

Interessi c tasso nominale 10% 10% 10%
d interessi nominali a * c 1.000          1.000          1.000          
e interessi effettivi h * k-1 1.234          1.265          1.301          
f differenza e - d 234             265             301             

Bilancio Ce
interessi nominali a * c 1.000          1.000          1.000          
differenza e - d 234             265             301             
totale interessi 1.234         1.265         1.301         

Sp
Cash 9.200          1.000-          1.000-          11.000-        
Debito a Sp k-1 + f 9.200          9.434          9.699          10.000        

(alla scadenza 0)

Esempio in ordine al criterio del "costo ammortizzato"


